



**DM**  
röviden

## Séta az Operaházban



Befejezéséhez közeledik az Operaház újjáépítése, teljes rekonstrukciója. A 84-85-ös centenárius évadot már az újjávarázsolt Népköztársaság úti palotában nyitják meg. Az építők egyik gesztusaként az Operaház jeles művészei, énekesek, táncosok „bejárták” régi-új otthonukat. A képen: Kukely Júlia, Dózsa Imre, Sebestyén Katalin

### ORSZÁGOS BÉLYEGEIÁLLÍTÁS

Országos bélyegkiállítás és filatelista vetélkedőt rendeznek április 2. és 19. között Nagykanizsán. Mindkettő színhelye a Hevesi Sándor művelődési központ lesz. A kiállításon bemutatandó anyagot budapesti előszűrés után állítják össze. A kétnapos filatelista vetélkedőn 60 úttörő-, illetve KISZ-korú, valamint 40 felnőtt bélyeggyűjtő ad majd számot felkészültségéről. Szerepel a programban szakmai továbbképzés és tapasztalatcsere is. A kiállítás idején a postai küldeményeket a nagykanizsai 1-es számú, illetve a Hevesi művelődési központban működő postahivatal alkalmi bélyegzésével látja el.

### ÉK ERZSÉBET KIÁLLÍTÁSA

A Szegedi Nemzeti Színház díszlettervezőjének, Ek Erzsébetnek rendez bemutatkozó tárlatot a Bartók Béla Művelődési Központ B Galériája. Megnyitót március 16-án, pénteken délután fél 5-kor Vinkó József dramaturg mond. Közreműködik Szilágyi Béla. A kiállítás április 15-ig látható hétfő kivételével, naponta 10-től 18 óráig.

### ÚJABB FOLYÉKONY MŰTRÁGYÁK

Növeli folyékony műtrágyáinak választékát a Péti Nitrogénművek: már gyártja és forgalmazza a Nitrosol elnevezésű, nitrogén hatóanyagú talajtáplálékot, s kísérletezték a folyékony műtrágyák újabb változatait. Az idén már nagyszem méretekben próbálnak ki egy nitrogént és foszfort is tartalmazó újdonságot, s megkezdik a széles körű kísérleteket a kalcium- és magnéziumtartalmú folyékony műtrágyákkal.

### SZIGORÚ ÍTELET

A bíró, miután kényszermunkára ítélte a bűnözőt, nekikészülődött, hogy hosszú prédikációt tartson arról, mennyire erkölcstelen és végzetes mindenféle törvénszegés, úgyszintén arról, milyen jótékony befolyással van a javítóintézet.

— Tisztelt bíró úr — vágott közbe a bűnöző —: nem tudná az ítéletet tízévi kényszermunkára enyhíteni, és minden más büntetéstől eltekinteni?

— De hiszen én mindössze három évet adtam magának! — kiáltott fel a bíró csodálkozva.

— Ez igaz, tisztelt bíró úr, az ítélet így hangzott: „Háromévi kényszermunka és megelőző célzatú beszélgetés.” Nos hát, ha nem ellenzi, én arra kérném, enyhítse büntetésemet — és a megelőző célzatú beszélgetés helyett inkább töltsön meg hét évvel!

### A TŰZPIROS GYERTYA

A halálos ágyán fekvő férfi odahívja a feleségét, és így szól hozzá:

## Tanmesék

— Nemsokára örökre elhagylak. Adj hát még egy, immár utolsó bizonyítékot szerelmedről és hűségéről. Az íróasztalom fiókjában van egy tűzpiros viaszgyertya. A főpap megszentelte, és bűvös ereje van. Esküdj meg, hogy amíg ez a gyertya létezik, nem megy férjhez.

Az asszony megesküdt. A férfi meghalt. A temetésen a bús özvegy a koporsó mellett állt — és egy tűzpiros, égő gyertyát tartott a kezében...

### FIÚI SZERETET

A milliomos elment a szegényházba, hogy meglátogassa az apját. Ott össztalálkozott a szomszédjával. Az roppantul elcsodálkozott, és így kiáltott fel:

— Hát ön meg szokta látogatni az apját?! Álmomban sem gondoltam volna!

— Holtbiztos, hogy ő is meglátogatna, ha netán szerepet cseréltünk volna — válaszolta a milliomos. — Az öreg mindig a büszkeségének tekintett. Azonkívül — tette hozzá gyengéd szeretettel —, arról van szó, hogy életbiztosítást akarok köttetni az apámmal, és szükséges, hogy aláírja a kötvényt...

### A GYŐZTES

— Nem szeretném elszomorítani, kedves barátom — szóló foglyul ejtett ellenfeléhez a hadvezér, miután győzelmesen befejezte az erőd ostromát —, de be kell vallanom, hogy seregemben járvány ütötte fel a fejét, és bizonyára megadtam volna magamat, méghozzá feltétel nélkül, ha ön meg nem előz, és le nem teszi a fegyvert.

— Eppen ettől féltém — felelte a legyőzött had parancsnoka. — A dolog úgy áll, hogy az én katonáim már a szíjakat rágják... Ha előbb megadta volna magát, akkor nem tudtam volna élvezni a vitézeit!

Ambrose Bearce

## 8-13°

Várható időjárás ma estig: Északon, északkeleten jobbra derült, másutt változóan felhős idő várható. Főként északon valószínű több órás napsütés. Számottevő eső nem lesz. Időnként megélénkül a keleties szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 8 és 13 fok között alakul.

### TÁRLATOK

A budapesti tavaszi fesztivál keretében két, rendkívül érdeklődésre számot tartó kiállítás nyílik Budapesten, a Magyar Nemzeti Galéria Budavári Palotájában. Ma, csütörtökön délután 5 órakor Barcsay Jenő Anatómia és draperia című tárlatát Bereczky Lóránd főigazgató nyitja meg. 4 óratól bemutatkozik a Budapesti Kamarazenekar és a Magyar Nemzeti Galéria Egyesület. Holnap, pénteken ugyancsak a Budavári Palotában Kondor Béla emlékkiállítása nyílik. Megnyitót délután 4 órakor dr. Miklós Pál, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója mond.

### MAGANLAKÁS '84

Holnap, pénteken délután 18 órától a Szegedi Tervező Szövetkezet munkatársai tartanak lakóháztervezési és technológiai bemutatót az újszegedi November 7. művelődési házban a Maganlakás '84 címmel meghirdetett programsorozat keretében.

### SZÁLL A KAKUKK FÉSZKÉRE

Milos Forman világhírű filmjét, a Ken Kesey regényéből készült, Száll a kakukk fészkére című amerikai filmet vetítik ma, csütörtökön délután fél 5 órai kezdettel az Ifjúsági Házban.

### A FÉSZEK PÓDIUMÁN

A Fészek művészklub és a Magyar Írók Szövetsége közösen szervezte március 16-án, pénteken este 8 órakor rendezte meg az Alkotóművészek a Fészek pódiumán című sorozatának következő összejövetelét. Ezúttal Bólya Péter író, Csemiczky Miklós zeneszerző és Pintér Lajos költő mellett a szegedi szobrászművész, Kotsis Nagy Margit a vendég, aki személyesen és műveivel is jelen lesz. Az est házigazdája Czigány György, szerkesztője Fodor András.

## Művészet

- Mi a foglalkozása?
- Művész.
- Remek! És milyen művész?
- Esernyőkészítő.
- Hát az meg mióta művészet?
- Próbáljon meg maga egy esernyőt csinálni!

### KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

Beszerezték a telefonokat az ATI és a közlekedési felügyelet nemrégiben elkészült Berlini körüli székházába. A gépjárművek műszaki vizsgáztatásával kapcsolatos bejelentéseket a 13-251-es számon fogadják. A közlekedési felügyelet és a gépjárművezető-vizsgabizottság a 14-088 és a 14-289-es számot hívható. Az Autóközlekedési Tanintézet és az ügyfélszolgálat telefonszámai: 23-150, 23-544 és 23-583. A közlekedési felügyelet Kosuth Lajos sugárúti műszaki állomásának száma: 14-095.

## Csörög a telefon... Csörög a telefon...

**E HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK:**  
Igricz Zsigmond  
Hívható mindennap 14 órától 19 óráig, szombaton 10-től 14 óráig.  
Telefon: 12-847.

nyilat (16-669). Ez így csapda!... Göbolyos János (15-307) figyelem! A Dugonics téri buszmegálló balesetveszélyéről tud már a Volán. Majd intézkednek.

...Miklós András (Expressz taxi) üzenem, ha ennyire zűrös a Tolbuhin sugárút-Nagykörút kereszteződés, örülök, hogy nem vagyok taxis. Most lekopott és halvány a sávokat jelző vonal. De, ha felfestik, akkor sem jobb. A leszálló belső sáv és a csak jobbra vivő külső egyszer még balesetet okozhat. A régi rend jobb volt. Ön jobban ért hozzá...

...Nagy Mihálynak ki-sebb gondja van, de nagyobb lehet belőle. A Rókus körúton két csatornarács törött. A Vértó ma-

gasságában és az új víztoronynál. Neki meg — fuvaros lévén — lova van. És ha annak a lába lesz törött? Üttenartók! A rácsot könnyebb megjavítani!...

...Sallai Endrét kivégezték. A 9-es busz (BV 04-22) első ajtájánál állt a Párizsi körüti megállóban. A közep-sőt nyitották. Mire odament, már az is csukva volt. Csak a szája maradt nyitva. Rossz a tükör???

...Kenyérgondok — még a teljes foglalkoztatottságnál is vannak. Jó hír: Könyva János (Szabadkai u. 7.) nem talált a vízvezeték csatlakozásánál a víznyerő csatlakozást. Dorozmai kenyeret vett. Rossz hír: abban lisztukacot talált. Jó hír: méretes! 13 milliméter. Ludmann Antalné a Retek utcai ABC-ben reggel MEG, munka után MÁR nem kap friss kenyeret. Mikor sütik?

Báló Mihály! Az Északi városrészi gejzír ma megszünteték — ígerte a Városgazdálkodási Vállalat. Lift-szerelő Vállalat! Az Óthalmi utca 3-ban már megint három napja rossz a lift (Bartók István).

## Tavaszcseré madarak a Fehértón

Március első hét végén, hideg, szürke reggelen, csö-pörgő esőben caplat kis együttesünk. A tavaszi madármegfigyelő munkát elkezdni jöttünk a Fehértóra.

Fekete-fehér színű récék kis csapata húz felénk alacsonyban a levegőben. Fehér pofajotjúkról ismerjük föl őket! Kercerécék. Ezek bizony még a tél madarai. Észak-európai költőterülről teletni érkeztek hozzánk. Hóviharos kemény téj heteink elől délre húzódhattak. Most újra itt vannak nálunk, hogy tovább vonuljanak északra.

Két jókora, fehér madár kap szárnya eléltünk. Nagy kócsagok. Téli megfigyelések bizonyítják, hogy 6-8 példány áttelelt a Fehértón. Hamarosan érkező társait várják, hiszen az Afrikában telető nagy kócsagok érkezése márciusban esedékes.

A fakóbarna, avas nád övezte, szürke vízfelület elég vigasztalan látvány a gyengén permetező esőben. Vidám színfolt rajta a serényen úszkáló, barnafejű barátrécék falkája. Mondhatni, a legkorábban megjelenő récék. A közelükben bukácsoló kis szárcsapát talán már az e hó végén tömegesen érkező fajtársaik előhírnöke.

A tó nagy területén elszórtan észlelt 20-30 kárókatona (kormorán) valószínűleg szintén áttelelt valahol. Mindenesetre ez a kis csapat már hetek óta megfigyelhető nálunk. Az utóbbi egy-két évben a kárókatona szívósan ragaszkodnak a Fehértóhoz — a Halgazdaság nem kis bosszúságára. Hiszen e nagy étvágyú madarak halakkal táplálkoznak.

Finom, vékony „krik-krik” hangok érkeznek a levegőből. A kis termetű csörög récék csapata ereszkedik vízre, népes tókésréce társaság mellé. Vonulásban lehetnek németországi, lengyelországi hazájuk felé. Közeli rokona, a nálunk költő díszes tollruhájú bőjtő réce is feltűnt már a tavon. A tavasz előhírnöke.

## Neutronátvilágítással

Hűtőszekrények belső alkalmazott neutronradiográfiai módszer segítségével a szakemberek betekintést nyerhetnek zárt rendszerek pontos belső működésébe: így például megfigyelhetik (KFKI) és a Jászberényi a hűtőszekrények csőrend-lyel Hűtőgépgyár. A Magyarországon eddig még nem

### DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: Sz. Simon István  
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhöz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 953 — ISSN: 0133-025 X